

FOR A FISTFUL. OF Black Iris

COVER STORY



• 拳 束 綻 放 的 黑 鳶 尾

文圖/ 秘書室 秦姿宇

古亞蘭，一位從約旦來的女子，看似文靜卻身懷絕技，在跆拳界的輝煌戰績讓她入選了全球百大最有影響力的阿拉伯女性。慣於格鬥的雙手卻又不失溫柔，能烤出倍受歡迎的手工蛋糕，來自行醫之家的她更是跟隨父親的腳步攻讀醫學，集智慧、美貌、強悍與溫柔於一身，她的故事從這開始…



沙漠裡的行醫之家 服務之心赤誠無懼

大家 對約旦的印象或許會聯想到史蒂芬·史匹柏所拍攝的電影《法櫃奇兵》中，主角印第安那瓊斯在沙漠裡尋找的卡茲尼神殿，亦或是電影《變形金剛》中六位至尊金剛在沙漠中的墓地神殿，古亞蘭(Ala'a Kutkut)來自位於此沙漠250公里處的安曼，環境與上述電影場景相似，具有某種古代神祕感，充滿異國風味，古色古香，彷彿就置身在電影場景裡。

古亞蘭家中有九位成員，父親是一位外科醫師，母親是約旦難民學校的校長，妹妹是一位牙醫師，她自小深受父母親的影響，爸爸對待病人如同家人般溫柔，他的醫術伴隨著關懷，深得人心；媽媽對待難民學生如同親生孩子般呵護，並以一生的時光奉獻給需要她幫助的人；妹妹曾單槍匹馬抵臺參加慈濟義診活動，這份至誠和無懼的心可說是影響及促成了古亞蘭日後在臺生活的開端；於是幫助與關懷他人的思想慢慢在古亞蘭心中發芽，日後逐漸變成她生活的重心。



▲ 約旦媒體報導古亞蘭的事蹟。

練拳獲黑鳶尾勳章 緣識夫婿來臺定居

除攻讀醫學之外，古亞蘭從小就投入各式各樣的課外活動，其中對跆拳道最為熱忱，九歲便開啟了她的跆拳道生涯，表現優異的她曾在1998年曼谷亞運及2006年杜哈亞運跆拳道比賽奪得銀牌，並於2006年獲選為最傑出運動選手，獲得約旦政府頒發國花圖騰的黑色鳶尾花勳章(Black Iris Awards)，獲得這獎項如同約旦版的體育奧斯卡，黑鳶尾花代表成長、復興，恰巧印證了古亞蘭的成長與蛻變。四年之後，她更進一步在ArabianBusiness.com入選全球百大最有影響力的阿拉伯女性。她的教練陳秋華，是駐約旦慈濟志工團的一份子，也激發了古亞蘭那份熱於助人的心成為慈濟志工，2009年她選擇遠赴花蓮期望進一步幫助需要的人，也希望能拓展她對醫學領域的知識。就在她第五次前往臺灣時與丈夫游博昌結識，兩人在約旦完成婚禮並共同決定在臺定居。

古亞蘭與臺灣的因緣彷彿在更早之前就已註定，她的牙醫師妹妹努爾(Noor Kutkut)曾在2008年單身抵臺參加慈濟人醫年會，古亞蘭也在她妹妹影響下來臺，經數日交流後曾前往金門義診，並決定把在慈濟學習到的寶貴經驗帶回約旦，與妹妹、約旦籍醫師以及志工們共同成立約旦人醫會(Taiwanese International Medical Association)。自敘利亞大馬士革大學醫學系畢業的她現在就讀於台北醫學大學臨床醫學研究所博士班，完成她人生夢想的第一步，古亞蘭知道已逝去的爸爸必定會以她為榮。



▼ 古亞蘭與丈夫游博昌決定攜手共度一生。



古亞蘭與中華民國籍教練陳秋華 ▲

以鮮紅熱情烤蛋糕 攻讀醫學碰觸夢想

古亞蘭家中有一面牆是鮮紅色，從廚房望過去一片熱情，懷抱著愉悅的心情烤蛋糕不只讓她在繁重課業後有短暫屬於自己的時光，更是造福了愛吃甜食的人。她還記得第一次烤蛋糕是以橄欖油為原料烤出的綠色蛋糕，當時只有她敬愛的父親敢賞光嚐試，如今她的蛋糕廣受喜愛，每個月至少都有四、五筆蛋糕訂單，友人紛紛訂購她擅長的起司蛋糕、杯子蛋糕與布郎尼。古亞蘭說烤蛋糕是她最大興趣，甚至犧牲睡眠研發新口味，這樣的用心必定在技術上得到回饋，這或許就是吸引眾人的魔力所在吧！

而在古亞蘭身邊支持她，甚至將她從遙遠的約旦呼喚過來的游博昌，從跆拳道，到義診，到攻讀醫學博士；從不同的國境到同個屋簷下；從最初到現在，也必定直到永恆，將持續陪伴著她共同度過如此豐富精彩的一生。古亞蘭瞭解醫學研究是一項長遠艱苦的過程，中文更是一大考驗，但她覺得就像在爬山一樣，當歷經千辛萬苦到達山頂仰望眼前壯麗的景色時，她可以大聲的吶喊：「我做到了！」

I truly Love Taiwan... its kind people
and spectacular nature ☺
very happy to be here ☺
古亞蘭